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Exercices préparatoires  
Étape 2 (Fcts réelles et vecteurs)

CD-1 (Résoudre des situations problèmes) 
« 2019-20» 

Sciences naturelles 5 

Nom :_________________________________________ 

Groupe : _________ 
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  1  Des chercheurs étudient la migration de deux groupes d’oiseaux à l’aide de 

balises radio qu’ils installent sur quelques spécimens. La distance D (en km) 

parcourue par les oiseaux du groupe A est donnée par la règle tD 290 , 

tandis que celle parcourue par les oiseaux du groupe B est donnée par la 

règle
509

9000




t
t

D , où t représente le nombre de jours écoulés depuis 

l’installation des balises. 

 

Donnez l’intervalle du nombre de jours durant laquelle les 

oiseaux du groupe A ont parcouru une distance inférieure à 

celle du groupe B. 
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  2 
  

Le logo  de l’entreprise Vélo de la Vieille-Ville est représenté dans le plan 

cartésien ci-dessous, gradué en centimètres. En plus des renseignements 

donnés dans le graphique, il est établi  que : 

  

 Le logo est symétrique ; 

 Les extrémités  supérieures   

du logo  sont des segments    

dont  les pentes  sont de –0,5  

et de 0,5 ; 
 

 

 

 

 

Calculez : 

 

 a) le périmètre de ce logo ; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
4 

 b) l’aire de ce logo ; 
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  3  Déterminez le périmètre du quadrilatère ABCD, sachant qu’il est formé par 

l’intersection des fonctions : 

 

  22
2

3
)(1  xxf   

      et   

 42)(2  xxf . 
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 4     Des climatologues effectuent des relevés de températures sur une période 

de 15 jours. Le tableau ci-dessous montre les résultats de ces relevés. 

 

La règle  
9

)32(5 


f
C   permet de calculer la température C 

en degrés Celsius selon la température en degrés Fahrenheit.  

 

Déterminez la règle qui permet de calculer la température 

(en degrés Celsius) selon le temps en jours. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jour 
Température 

(°F) 

1 -4 

2 -5,8 

3 -6,55 

4 -7,12 

5 -7,6 

6 -8,02 

7 -8,41 

8 -8,76 

9 -9,09 

10 -9,40 

11 -9,69 

12 -9,97 

13 ,-10,24 

14 -10,49 

15 -10,73 
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1. Sortie dans l’espace 

 

 
 

 
 

 
 

 
  



  



   



 



l.i Des chercheurs étudient la migration de deux groupes d'oiseaux à l'aide de 
balises radio qu'ils installent sur quelques spécimens. La distance D (en km) 
parcourue par les oiseaux du groupe A est donnée par la règle D = 90fft, 
tandis que celle parcourue par les oiseaux du groupe B est donnée par la 
règle D = 9000t ou' t 

9t + 50 , represente le nombre de jours écoulés depuis 

'/croc.� l'installation des balises. 
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l'entreprise Vélo de la Vieille-Ville est représenté dans le plan 
carte_51en ci-dessous, gradué en centimètres. En plus des renseignements 
donnes dans le graphique, il est établi que : 

• Le logo est symétrique ; 

• Les extrémités supérieures 
du logo sont des segments 
dont les pentes sont de -o,5 
et de 0,5; 

Calculez: 

a) le périmètre de ce logo ; 
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